Государственное бюджетное образовательное учреждение 
Среднего профессионального образования
«Беловский техникум железнодорожного транспорта»
г. Белово,2012г

Итоговое занятие по учебной  дисциплине «Математика» (викторина «Звездный час»)
(Повторение  учебного материала за 1 курс)
Дымова Надежда Васильевна

Тема: Итоговое повторение материала за первый курс

(45 мин).

Цели урока: 

1.  Систематизация знаний, умений, более глубокое раскрытие основных положений по темам:

    « Тригонометрические функции и их графики», «Функции и их  

    графики»,  «Производная и ее применение». «Первообразная и  

    интеграл».
2. Воспитание интереса к математике, умение работать в коллективе
3. Развитие  логического мышления, умения сравнивать, обобщать, выделять главное.
Тип урока: Обобщение и систематизация знаний
Метод урока: Нетрадиционный урок: Викторина «звездный час».

Учебно-методический комплекс урока:. Трафареты звездочек, кружки с цифрами, конверты, интерактивная доска, проектор, компьютер, компьютерные слайды. учебные принадлежности учащихся.
Ход урока
I. Организационный момент:
Сообщение темы и цели  нетрадиционного урока, условий проведения урока.
В викторине участвуют все учащиеся. За правильный ответ они получают звездочки. Учащиеся, набравшие 23-28 звезд, получают оценку 5, набравшие 18-22 получают 4 , 12-17 получают 3.

3 учащихся - помощники (для раздачи звездочек)
На экране проецируется слайды. Преподаватель читает вопросы, а учащиеся находят правильный ответ и поднимают кружки с цифрами соответствующими ответу.
II. Начало игры:
Рассматриваем слайд  № 1 (Тема «Тригонометрические  функции и их графики») 

Первый тур:
1. Какой из графиков соответствует графику функции 
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2. Какой из графиков является графиком функции
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3. График, какой функции не имеет область определения(–∞; +∞)? (4)                                                                                  

4. Какой график функции имеет область значений [0, 2] ? (3)                                                                               

5. Какие графики функций имеют период 2π?  (1, 2)                                                                              

6.  Какие графики являются графиками нечетных функций?  (1, 4)                                                                                         

     7.  Какие графики являются графиками четных функций? (2,3)                                                                           

     8.  Какой из графиков является графиком функции 
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(4)         Рассматриваем слайд № 2 (Тема «Функции и их графики»)
           Второй тур.

1. Назовите графики четных функций? (1, 3).                                        

2. Назовите графики нечетных функций? (5,2)                                        

3. График, какой функции не имеет производную? (3)                                      

4. Какие графики имеют точки максимума? (5, 6)                                      

5. Какие графики не имеют точек экстремума? (2, 4,)                                      

6. График, какой функции имеет промежуток возрастания (–∞;+∞)?(4)
 Рассматриваем слайд № 3 (Тема «Производная и ее применение»)

            Третий тур
1. Назовите функции, где производная найдена не верно? (1, 4).                                                

2. Для какой функции, для нахождения производной, применяли формулу деления? (2;6)                                              

3. Назовите функцию, которая не имеет критические точки? (4).                                              

4. Какие функции имеют точки экстремума? (1, 4)                                                

5. Какие функции имеют только промежутки возрастания? (3, 5).                                              

6. Какие функции имеют только промежутки убывания? (2;6)
           Четвертый тур     
Вопрос 1:Для какой функции задана первообразная функции? Ответ:(3) 
Вопрос 2: Какие из рисунков задают криволинейную трапецию?

                 Ответ: (1,3)
Вопрос 3: Чему равна площадь фигуры, ограниченной линиями:

                у = х2, у = 0, х = 1, х = 3 Ответ: (2)

   Рассматриваем слайд № 4  (Тема «Первообразная и интеграл») 
Слайд №  4   
   Вопрос 1.                            

	F(x)
	1
	2
	3

	2х3-3х2+1
	f(x)=6(x2-1)
	f(x)=6x2-6x+1
	f(x)=6x(x-1)


Вопрос 2.          
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Вопрос 3.
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         Пятый тур
 Рассматриваем слайд № 5 
    Слайд № 5                               
Составить самое длинное слово из данных букв, связанное с математикой. Буквы могут повторяться. (Приз-звезда)
а   ,в ,  н,   о, п, р, с, т

III.Подведение итогов урока 

А сейчас каждый из вас посчитает свои звездочки и положит их в конверт. На нем конверте подпишите свою фамилию и количество звезд, а рядом можете поставить себе оценку.

Посмотрим на шкалу отметок, за правильные ответы.

Рассматриваем слайд  5
40 – 44 звезды оценка 5

34 – 39 звезды оценка 4

23 – 33 звезды оценка 3

Прошу передать конверты. На этом наш урок закончен. 
Благодарю всех за работу на уроке. 
Подсчитывается количество звезд и выставляются оценки.

КОНЕЦ УРОКА.
ПРИЛОЖЕНИЯ:

       Слайд № 3 

	
	  Функция  
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Слайд № 1
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Слайд № 2
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